
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

OITAVA LEGISLATURA, em 29/04/2019. 

ATA N°. 1.277/08/2019 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, 

junto a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de 

Novembro, invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores 

Vereadores, o Presidente Sigmar Pause Horbach, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, passando a palavra para a Secretária Angélica Horst, a qual fez a leitura 

do edital de convocação nº 07/2019, que depois de lido foi aprovado com 

unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação da Ata n° 1.276/07/2019 da 

Quinta Sessão Ordinária realizada em 18/04/2019; Aprovada com unanimidade de 

votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de 

expediente; Projeto de Lei de Origem Legislativa 005/2019, de autoria dos 

Vereadores Tiago Rafael Budke e Deinner Jarbiel Maurer, ambos da Bancada do 

Progressista, o qual institui a Lei ¨Lucas Begalli Zamora¨ que dispõe sobre a 

capacitação e treinamento do corpo docente e funcional para a prestação de 

primeiros socorros nas escolas da rede pública e estabelecimentos voltados ao 

ensino ou recreação no município de Quinze de Novembro, RS e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo. Leitura da Indicação nº 1.291/2019 de autoria dos Vereadores 

Tiago Rafael Budke e Deinner Jarbiel Maurer, ambos da Bancada Progressista, a 

qual solicita ao Executivo Municipal através do Departamento competente que 

proceda a construção de telhado na entrada da Unidade Básica de Saúde do 

Município. Leitura da Indicação nº 1.292/2019 de autoria dos Vereadores Tiago 

Rafael Budke e Deinner Jarbiel Maurer, ambos da Bancada Progressista, a qual 

solicita ao Executivo Municipal através do Departamento competente que proceda 

a construção de telhado na entrada da Casa Mortuária de Quinze de Novembro, RS. 

Leitura da Indicação nº 1.293/2019 de autoria dos Vereadores Tiago Rafael Budke e 

Deinner Jarbiel Maurer, ambos da Bancada Progressista, a qual solicita ao Executivo 

Municipal através do Departamento competente que proceda a colocação de areia 

junto à pracinha (playground) da Praça Clara Salt.  Leitura, da Indicação nº 

1.294/2019 de autoria dos Vereadores Tiago Rafael Budke e Deinner Jarbiel Maurer 

da Bancada Progressista, a qual solicita ao Executivo Municipal através do 

Departamento competente que proceda ao conserto/ manutenção da Guarda da 

Ponte sobre o Rio Arataca na Rua Alberto Schmidt.   

 



 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Tiago Rafael Budke, se manifestou inicialmente 

cumprimentando todos os presentes, menciona sobre o Projeto de Lei com base na 

Lei Federal nº 13.722/2018, que deu entrada na Casa Legislativa hoje, para 

apreciação dos colegas Vereadores, comenta sobre a importância da capacitação 

de pessoas para aplicação destas medidas básica de primeiros socorros, sendo 

usando como forma de prevenção de acidentes graves em caso de pronto 

atendimento, nesse sentido pede aos colegas que analisem com carinho este 

projeto proposto. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Tiago Rafael Budke desejou as 

boas vindas ao colega Vereador Luciano Horbach, em seguida se pronunciou a 

respeito da participação da entrega feita pela empresa licitada da retroescavadeira 

no dia 24 de abril, se tratando de uma aquisição feita em parceria da Administração 

Municipal e Emenda de R$100.000,00(cem mil reais) para a patrulha agrícola, 

destinada pelo então Senador Luiz Carlos Heinze, que no momento da entrega foi 

representado pelo Sr. Irineu Orth, nesse sentido o Vereador Tiago faz um pedido a 

administração para que se tenha cuidado com o deslocamento da então 

retroescavadeira que seja feito com o caminhão prancha evitando danos com o 

deslocamento rodando nas estradas. Menciona ainda que no dia 24 de abril 

participou da final do Campeonato Municipal de futebol de Campo, nesse sentido 

parabeniza as equipes vitoriosas, sendo o Grêmio Esportivo Aurora Campeão e 

Esporte Clube Floresta Vice-campeão, parabeniza ainda as demais equipes 

participantes, as diretorias, os atletas, as torcidas e todos os participantes 

envolvidos, parabeniza também o Coordenador de Desportos Sr. Evaldir Dresch 

Klein pela organização deste campeonato e os demais que vem sendo iniciados e 

outros planejados como o Campeonato de Futsal, Canastra e inauguração da 

quadra de grama sintética junto à praça municipal. Comenta a respeito do veiculo, 

geladeira e computadores advindos através de recursos do Ministério dos Direitos 

Humanos que será gerido pelo Departamento Municipal de Assistência Social mas 

que será destinado para o uso do Conselho Tutelar do município, melhorando a 

forma de atendimento e trabalho das Conselheiras. Comentou sobre as indicações 

que serão apreciadas pelo Plenário, defendendo e justificando cada uma das 

propostas no sentido de pedir apoio as colegas Vereadores para aprovação. 

Finalizou sua manifestação ressaltando a passagem no dia do Trabalhador no dia 01 

de maio, deixando sua mensagem de reconhecimento. Vereador Luciano Dietzi 

Horbach usou o espaço para cumprimentar todos os presentes, e salienta tanto 

quanto reafirma a função de estar Vereador e atuar junto à comunidade. Vereador 

Deinner Jarbiel Maurer cumprimentou a todos os presentes, menciona quanto sua 

participação na festividade realizada pela Comunidade de Sete de Setembro, se 



tratando do Festival do Churrasco, neste sentido parabeniza a comunidade pela 

receptividade, acolhimento a todos que participaram do evento. Comenta ainda 

sobre a agenda feita em Brasília/DF, acompanhado pelos Vereadores Reni Braatz e 

Vereador Lair Blasi, e o Presidente Sigmar Horbach, momento em que participaram 

da Marcha dos Vereadores, e além desta participação pode fazer visitas aos 

Deputados, Senadores e Ministérios, comentando sobre a produtividade destas 

agendas, onde representou toda a Bancada Progressista, e mais uma vez buscou 

recursos para o município, cumpriu agenda junto ao Gabinete do Deputado Federal 

Pedro Westphalen que se comprometeu em atender ao pedido feito para destinar 

recurso para o Município de Quinze de Novembro. O Vereador Deinner, 

acompanhado pelos Vereadores do Legislativo Fortalezense fizeram visita a 

Secretária Nacional de Esportes, Educação, Lazer e Inclusão Social, que hoje tem 

essa nomenclatura, que outrora pós reforma era o Ministério de Cidadania, onde 

foram recebidos pelo Secretário Sr. Washington Stecanela Cerqueira e tiveram a 

oportunidade de conversar sobre diversos assuntos e ainda visitou o gabinete do 

Senador Luiz Carlos Heinze, mencionado a receptividade e atenção do Senador 

quanto as demandas do município, bem como agradeceu pelos recursos já 

destinados, e teve a oportunidade de o presentear e aos demais visitados, com 

produtos colônias do nosso Munícipio. Fez menção ao Vereador Tiago Budke que 

participou da entrega da retroescavadeira e ao Sr.Irineu Orth que neste ato 

representou o Senador Luiz Carlos Heinze, salientando que não pode participar da 

entrega, mas que permanece o sentimento de gratidão em poder ajudar a 

comunidade com este maquinário, caminhão e pavimentação asfáltica em outros 

momentos já realizados. Reforçou as propostas Indicadas nas matérias de votação 

da pauta de hoje em relação à importância dos pedidos em prol da comunidade.  

Mencionando também a respeito dos ofícios que foram destinados ao Executivo 

Municipal, sendo um deles o qual solicita esclarecimentos quanto à prestação de 

contas da 13ª Expoquinze, sendo que o Secretário de Planejamento e 

Administração antes do início da Sessão explanou sobre a prestação de Contas Final 

e se comprometeu em repassar a documentação aos dos Vereadores. Finalizou sua 

manifestação comentando sobre sua vontade em participar do 29º Encontro 

Municipal de Mulheres na Localidade de Linha Jacuí e comentou sobre o Dia do 

Trabalhador no dia 01 de maio e deixando seu reconhecimento a todos.  

COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Líder da Bancada Progressista, Vereador Deinner 

Maurer agradeceu a parceria dos colgas da Casa pela companhia na Marcha dos 

Vereadores, e salienta que no dia 18(dezoito) ou 19(dezenove) de maio acontecerá 

a Convenção Municipal do Partido Progressista. Bancada do Partido Democrático 

Trabalhista e Bancada Movimento Democrático Brasileiro; Não houve 

manifestações. MOMENTO DA PRESIDENCIA: Presidente Sigmar Pause Horbach 

mencionou quanto à participação na Marcha dos Vereadores em Brasília/DF e 



comenta sobre a hombridade na participação do Senador Luiz Carlos Heinze, sendo 

um dos poucos a acompanhar este evento. Menciona ainda a visita que fez 

acompanhado dos colegas Vereador junto aos gabinetes dos Deputados Federal 

Giovani Cherini e Pompeu de Mattos onde puderam fazer seus pedidos em busca 

de recursos para o município, além de visita ao Gabinete do Deputado Federal 

Alceu Moreira que sempre mantém a atenção ao nosso Munícipio.  INTERVALO 

REGIMENTAL: Discussão e votação da Indicação nº 1.291/2019 de autoria dos 

Vereadores Tiago Rafael Budke e Deinner Jarbiel Maurer, ambos da Bancada 

Progressista, a qual solicita ao Executivo Municipal através do Departamento 

competente que proceda a construção de telhado na entrada da Unidade Básica de 

Saúde do Município; Aprovada com unanimidade de votos. Discussão e votação da 

Indicação nº 1.292/2019 de autoria dos Vereadores Tiago Rafael Budke e Deinner 

Jarbiel Maurer, ambos da Bancada Progressista, a qual solicita ao Executivo 

Municipal através do Departamento competente que proceda a construção de 

telhado na entrada da Casa Mortuária de Quinze de Novembro, RS; Aprovada com 

unanimidade de votos. Discussão e votação  da Indicação nº 1.293/2019 de autoria 

dos Vereadores Tiago Rafael Budke e Deinner Jarbiel Maurer, ambos da Bancada 

Progressista, a qual solicita ao Executivo Municipal através do Departamento 

competente que proceda a colocação de areia junto à pracinha (playground) da 

Praça Clara Salt; Aprovada com unanimidade de votos. Discussão e votação da 

Indicação nº 1.294/2019 de autoria dos Vereadores Tiago Rafael Budke e Deinner 

Jarbiel Maurer da Bancada Progressista, a qual solicita ao Executivo Municipal 

através do Departamento competente que proceda ao conserto/ manutenção da 

Guarda da Ponte sobre o Rio Arataca na Rua Alberto Schmidt; Aprovada com 

unanimidade de votos.   Nada mais a constar o Presidente agradeceu a presença de 

todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia 29 

de abril de 2019. E eu, Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

___________________________                                                    __________________________                                                                                              

Sigmar Pause Horbach                                                                                          Angélica Horst 

Presidente                                                                                                                       Secretária 


